



深入学习贯彻 党的十九届五中全会精神

党的十九届五中全会着重强调,要实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标,必须加强党中央集中统一领导,把坚持党的全面领导作为“十四五”时期经济社会发展的指导思想和必须遵循的原则,为实现高质量发展提供根本保证。从一年看五年,“十三五”时期的各项成就进一步彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的优越性;从五年看十五年,全面建设社会主义现代化国家的战略目标鼓舞人心、战略部署催人奋进,更加坚定了我们坚持和完善党的全面领导制度体系,做好新时代组织工作的底气与信心。

当前,学校各级党组织和党员干部正在聚焦高质量发展,团结带领全校师生员工一道汇聚起建设国内高水平大学的磅礴力量,努力为建设教育强国、建设壮美广西、共圆复兴梦想做出新的更大贡献。我们要以全会精神为指引,把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一段时间的重要政治任务抓紧抓实,把思想和行动统一到全会精神上来,落实新时代党的建设总要求和党的组织路线,把抓好党的建设作为办学治校的基本功,坚持党对学校的全面领导。加强基层党组织标准化规范化建设,提升政治功能和组织力,切实发挥党组织的战斗堡垒作用,推动形成上下贯通、执行有力的严密组织体系。统筹推进基层党建工作品牌化特色化建设,构建党建强、特色明的学校党建工作格局。我们要在学校党委的坚强领导下,坚持党管干部,坚持党管人才,树立正确的选人用人导向,在选准用好愿干事、真干事、干成事的干部上下更大功夫;激励干部担当作为,在健全完善能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的机制上下更大功夫;加强干部教育培训,在持续强化对干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练上下更大功夫;关心关爱人才,在努力形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面上下更大功夫;努力打造一支高素质干部队伍,集聚更多爱国奉献的各方面优秀人才,为实现“十四五”规划和国内高水平大学建设奋斗目标提供坚强保证。

校党委常委、组织部部长 林国庆

党的十九届五中全会公报指出,要“不断提高贯彻新发展理念、构建新发展格局能力和水平,为实现高质量发展提供根本保证”。近来,中央办公厅、教育部等国家部委陆续出台了深化高校体育、美育、劳育等的改革意见,提出了全面建设新工科、新文科、新师范的科学命题,这一系列制度安排和重大举措就是贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述的重要体现,是构建高水平人才培养体系的重要着力点。党委办公室/督查督办办公室将始终坚守服务发展、服务决策、服务落实的职能定位,充分发挥好参谋助手作用,建机制,抓关键,督重点,不断推动办公室各项工作高质量发展,全力推进学校党委的各项决策部署和工作任务高质量落地落实,助力学校各项事业实现高质量内涵式发展。

党委办公室/督查督办办公室主任 毛立刚

“四个全面”战略布局,是党的十八大以来习近平总书记提出的重大战略思想,闪耀着马克思主义与中国具体实际相结合的理论光辉,饱含着马克思主义的立场观点方法。作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,“四个全面”战略布局已经深刻融入到中国特色社会主义事业的伟大实践中,具有十分丰富的思想内涵、十分深刻的内在逻辑、十分重大的现实意义。

中国特色社会主义伟大实践推动了党的重大理论创新发展。2020年,全面建成小康社会战略目标即将实现,中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程。十九届五中全会提出要统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的总体布局,协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局。“四个全面”战略布局中的目标指引发生了重大变化,“全面建设社会主义现代化国家”的战略目标将在较长时间内引领国家发展。“四个全面”战略布局内涵的发展变化,充分体现了我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律认识的进一步深化。

党委宣传部常务副部长、马克思主义学院院长 汤志华

党的十九届五中全会是在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻,以及遭遇新冠肺炎疫情冲击的特殊年份召开的一次十分重要的战略性会议。此次会议全面总结了我国“十三五”期间取得的成就,同时高瞻远瞩、求真务实地勾勒和部署了“十四五”时期我国经济社会发展的新目标、新规划、新蓝图,体现了我们党不忘初心、牢记使命、接力奋斗的政治自觉和使命担当。

此次会议立足于中华民族伟大复兴战略全局和百年未有之大变局,明确了发展思路,坚定了发展信心。“十三五”期间面对错综复杂的国内外形势和艰巨的改革重任,特别是面对新冠肺炎疫情的严重冲击,以习近平同志为核心的党中央凝聚全国各族人民力量,同心同德,奋力拼搏,确保如期全面建成小康社会,为后续进一步发展奠定基础。此次会议通过的“十四五”规划,明确了新的发展阶段我国在经济建设、社会文明程度提高、国家治理效能提升、科技强国建设、现代产业体系发展、畅通国内大循环、促进国内国际双循环、乡村振兴全面推进、人民生活品质改善等方面的新要求和新的目标,让未来发展的思路和路径图更加清晰,也让广大人民群众对未来更加期待和充满信心。我们每个人要以此次会议为契机,紧密团结在党中央周围,强化责任担当和使命意识,以积极主动的姿态为社会主义现代化强国建设贡献自己的力量和智慧。

马克思主义学院副院长 田旭明

十九届五中全会高度评价了决胜全面建成小康社会取得的决定性成就,擘画了祖国发展的宏伟蓝图,令人振奋。作为高校研究生辅导员,要切实把思想和行动统一到全会精神上来,坚持立德树人,坚守为党育人、为国育才的初心使命,引导研究生走学术创新路,立科研报国志,培养具有家国情怀、全球视野、高素质、有创造性的青年学生。站在新的历史起点,紧跟党中央的脚步,积极贯彻党的精神,乘风破浪,坚毅前行!

教育学部研究生辅导员 黄旭科

十九届五中全会是在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次重要会议,也是在百年未有之大变局中开启全面建设社会主义现代化国家新阶段征程的重要会议。面对机遇与挑战并存的复杂局势,会议再次将“建成文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康中国”作为常抓不懈的九大愿景目标之一,进一步明晰了近期《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》等实施举措的建设方向。

音乐学院作为广西美育人才培养中音乐师资人才培养的基地,将持续紧跟中央要求,加快完善音乐人才创新培养模式,提升师范人才培养质量,将持续用好文艺创作专业、民族地缘特色、校本悠久历史的优势,兴文化、出精品,进一步强化艺术区域辐射,提升艺术综合素养。音乐学院将对标时代壁画,在校党委的统一领导下,唱响大美青春之歌,炫动激昂理想之舞,团结一致向“十四五”规划目标和2035年远景目标砥砺前行!

音乐学院党委书记 周海琦

步韵绍清诗长《讴歌 中共十九届五中全会》

豪歌阵阵久萦回,禹甸尧疆耀德辉。
民族复兴千载梦,凤鸾鼓舞万程飞。
东风浩浩烟霾散,壮志殷殷岁月催。
不忘初心齐奋战,长征路上勒新碑。

离退休教师 路遥

随着党的十九届五中全会胜利闭幕,新蓝图徐徐展开,壮阔“十四五”即将启航。会上,习近平总书记作了重要讲话,“国家文化软实力”是学习五中全会公报的关键词之一。其中有关提高国家文化软实力的论述引发我深深地思考。

作为一名文艺学专业研究生,我们应结合自身所学,要以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力,推进中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,不断创作作为人们喜闻乐见,富有永恒魅力的优秀文学、文艺作品。“树高者鸟宿之,德厚者士趋之”,以文化人,以文育人。文化的力量绝对不仅仅停留在修身养性,增长见识,开阔眼界的层面,大众文化是可以深入镌刻在民族血脉中,浸润于历史长河中,渗透于时代精神中的智慧。只有以正确的价值观为导向,向传统中汲取力量,在时代中吸收养分,在坚守中开拓创新,才能全面提升文化软实力,成就文化强国。

文学院/新闻与传播学院2019级文艺学专业研究生 王秋荷